



# 欢欢喜喜猜灯谜 热热闹闹庆元宵

## 市老干部活动中心举办“我们的节日·元宵节”猜灯谜活动,200余位老干部参与其中

2月19日,由滨州市老干部活动中心举办的“我们的节日·元宵节”猜灯谜活动热闹进行,现场气氛热烈。活动旨在弘扬中华民族传统文化,挖掘传统节日文化内涵,促进老干部发挥正能量、坚定文化自信。

在活动中心一楼大厅里,主办方精心布置了百余盏红灯笼,悬挂了200余条包罗万象、妙趣横生的灯谜。活动现场,200余位老干部在欢乐祥和的节日氛围中猜灯谜,感受传统文化的魅力,展现新时代老年人良好的精神风貌。

(滨州日报/滨州网记者 李默 张丹 实习生 王美琛 通讯员 陈欢 摄影)



元宵节里猜灯谜,在趣味中增长知识。



红红的灯笼营造出温馨快乐的节日气氛。



猜出灯谜的参与者都可以得到精美小礼品。

# 惠民鼓子秧歌“疯”“狂”闹元宵

滨州日报/滨州网(记者 刘清春 通讯员 吴楠 报道)锣鼓铿锵,秧歌闹春,2月17日,惠民县第九届民间艺术汇演举行,18支秧歌队集中亮相,其中最为震撼的,当属威风凛凛的鼓子秧歌。

现场,锣鼓喧天,伞、鼓、棒、花、丑竞彩,动作集飞旋、刚劲、勇猛、绚丽、诙谐于一体,呈现出粗犷豪放、潇洒飘逸、勇往直前的壮丽景象。各支秧歌队风格各异,有的手中伞在腰间、头顶飞舞,动作飘逸;有的伞扛肩上,动作舒展;有的伞举过头,铿锵有力。但都以“疯”和“狂”见长,激情澎湃,节奏分明,蕴蓄巨大爆发力。而穿插进行的幼儿、少年、老年鼓子秧歌表演更是传统与创新兼具,令人耳目一新,全面展示了鼓子秧歌立体多元化传承发展的丰硕成果。

惠民鼓子秧歌又称“大鼓子秧歌”或“大秧歌”,起源于惠民西部,相传从武术演变而来,历史悠久,表演粗犷



武术功底给秧歌队带来威风阵阵。

壮悍、敦实泼辣,是闻名全国的山东三大秧歌之一。秧歌队里行当齐全,有伞、鼓、棒、花、丑角等,气势恢宏,极具观赏性。春节后,村民们就自发开始组织排练,在健身广场或马路上表演,在元宵节达到高潮。元宵节之后,便收起打鼓子秧歌的服装、道具,行话叫“收伞”,等待来年的再次展示。

今年参加汇演的鼓子秧歌队伍共3支,分别是石庙镇的臧家村秧歌队、刘家堡秧歌队和康家园村秧歌队,演出队员共计300余人。队伍中,有夫妻档,有兄弟姊妹组合,还有祖孙三代齐上阵的全家欢,年龄最大的78岁,最小的不足10岁,展现了鼓子秧歌极强的生命力和百姓的参与度。队伍中,往往30岁以下的年轻人占一半,有小学生、初中生、高中生和大学生、外出务工者等人群,他们利用短暂的过年休息时间参与进来,在这项民俗活动中感受年味。即使风雪天气,也抵挡不了他们跳秧歌、赏秧歌的热情。

今年年初,市文化和旅游局已成立鼓子秧歌调研组,主要针对鼓子秧歌进行系统摸排。截至目前,已经先后四次前往惠民县石庙镇开展实地调研,对鼓子秧歌的历史、现状、角色行当等进行充分挖掘,获得第一手资料。

# 30余位小读者市图书馆里“闹元宵”

滨州日报/滨州网(记者 刘青博 通讯员 李晓旭 范本鑫 报道)2月17日上午,为迎接元宵节的到来,市图书馆在三楼尼山书院举办了“金猪迎新闹元宵”活动。来自我市30余组家庭的小读者参与了此次活动。小读者们平均年龄9岁,他们以参加图书馆读者培训活动,学习元宵节知

识、做传统手工的方式,共同迎接即将到来的元宵佳节。此次活动是市图书馆“我们的中国梦——文化进万家暨‘我们的节日·元宵’系列文化活动之一,由市文化和旅游局主办,市图书馆、市图书馆协会承办。活动旨在传承和弘扬中华优秀传统文化,吸引广大读者积极

参与到传统节日习俗活动中来,丰富少年儿童节日精神文化生活,提高少年儿童的动手能力。活动现场,小读者们首先听市图书馆工作人员介绍了图书馆的开放时间、借还书步骤和各个阅览室的功能,以及图书馆刚刚上线的新服务——市民可通过支付宝借阅图书。随后,小

读者们还参与了沪滨眼科医院专家举办的“eye爱眼学堂”公益小讲座、“金猪迎新闹元宵”民俗知识小课堂、学唱元宵佳的童谣和观看“吃元宵”小视频等活动。活动最后,小读者们在趣味手工小课堂主讲老师的带领下制作了趣味手工——猪年走马灯,亲身感受传统民间风俗。

# 路滑开进南环河 执法中队忙“捞车”

## 事发渤海十路盛华路路口,司机未受伤

滨州日报/滨州网记者 张炜 通讯员 贾鹏 郭飞



2月19日一大早,因路面湿滑,滨州一名司机不慎驾车滑入南环河中,而她急于赶考,匆匆离开现场。滨城区市西综合行政执法中队的巡逻人员发现车辆后,联系吊车将车吊起。

据悉,这天9:00左右,市西综合行政执法中队人员王超超、吴宪凯、张杨、魏瑞浩、于坤等十人,巡查至渤海十路盛华路路口时,发现一辆车侧滑落入南环河中。见此状况,执法人员立即下车,查看车内是否有被困人

员。经查看,车内没有被困人员,执法人员一边对路面围观群众进行疏散,一边联系了吊车,10:00左右将车辆吊起。

由于该车辆为新能源汽车,还未上牌,在将一侧车门打开后,执法人员发现了一个户口本。通过户口本,执法人员联系所在地派出所,联系到了车主的家人和单位,通知了车主。

11:00左右,车主的父母骑着摩托车,带着一根绳子赶到了现场。面对早已吊到路边的车辆,他们既吃惊又表示感谢。车辆被救援上来之后,执法人员将车门锁好,继续巡查。

据了解,当天早上6:30,因为降雪之后路面较滑,这名女司机驾车滑入路边河中。因为急着考试,自己匆忙离开。

2月22日晚,“相声有新人——滨州保利大剧院新春相声专场”将“爆笑”上演

# 红壶相声社10位青年相声演员将联袂登台



滨州日报/滨州网(记者 刘青博 通讯员 薛坤 田海滨 张李颖 报道)2月22日晚,“相声有新人——滨州保利大剧院新春相声专场”将“爆笑”上演。

届时,红壶相声社的陈印泉、侯振鹏、李振威、傅润涛、李羽麟、李鸣飞、魏鹏、孙钰童、仇云剑、王鹏程等10位青年相声演员将联袂登上滨州保利大剧院舞台,为滨州观众奉献一场相声盛宴。

据悉,红壶相声社演员先后在央视春晚、地方卫视春晚以及各大喜剧综艺节目中登台演出,获得了各地观众的认可。其中,陈印泉、侯振鹏是东方卫视热播节目《相声有新人》前四强。陈印泉师从相声表演艺术家宋德全,侯振鹏师从著名相声表演艺术家王谦祥。两人表演功底极为扎实,动作、情绪十分出彩,并凭借默契的配合在各大荧幕迅速走红。

演出当晚,陈印泉、侯振鹏将带来一段精彩的相声《旅行家》。除此之外,演出还将有《十全十美》等4部知名相声作品登台,让观众大饱耳福。

2019 相声有新人专场

天冷找乐子!

相声有新人

滨州保利大剧院新春相声专场

演出节目单	
主持人	吴冰凌
一场	仇云剑 王鹏程 《十全十美》
二场	魏鹏 孙钰童 《欢歌笑语》
三场	李羽麟 李鸣飞 《礼仪漫谈》
四场	李振威 傅润涛 《欢歌笑语》
五场	陈印泉 侯振鹏 《旅行家》

\*具体信息以现场演出为准\*

# 渤海金色摇篮幼儿园 亲子花灯DIY展览创意无限

滨州日报/滨州网(记者 刘清春 报道)“元宵一到,灯笼走俏。”2月18日,滨州渤海金色摇篮幼儿园开展了“创意花灯 福照摇篮”亲子花灯DIY展览活动。

现场,既有纸灯、木灯、毛线灯、塑料灯,也有用扑克牌、卫生纸做的花灯;既有传统的竹木灯笼、草编灯笼,也有彩灯闪闪的电子灯笼;单是小猪佩奇主题的各种灯笼,就有十来个。整个灯展展品造型独特、惟妙惟肖,创意无限。这些灯笼,有的是爷爷奶奶教给孩子的老家手艺,有的是爸爸妈妈带给孩子的时尚设计,更有许多出自娃娃心思的童真创意。

灯展同时,该园还进行了猜谜

语夺大奖活动,孩子与家长跃跃欲试,眼盯着汉字、动物、植物、城市名等灯谜一个个快速解答,答对了就能领到闪闪发亮的发卡等奖品。这些活动,让春节节日文化渐渐渗透到幼儿心中,并增进了孩子与家长、教师的创意互动。

据了解,滨州渤海金色摇篮幼儿园创建于2003年,2009年迁入新建园。2004年,该园加盟北京金色摇篮潜能教育机构,引进了北京金色摇篮的先进教育理念与课程体系。多年来,该园形成了以“三高促三商”的园本特色,即以“高质量的护理锻炼、高质量的教育教学、高质量的全面管理”促进幼儿“体商、智商、情商”的全面和谐发展。

# 博兴县实验中学 邀请优秀毕业生回校演讲

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 张秉平 报道)2月13日,博兴县实验中学成功举办第五届优秀大学生学长报告会。报告会邀请到学校的往届毕业生,当前就读国内名校的10名优秀大学生到场作报告。他们结合自己的成长、学习之路,为学弟、学妹们作了精彩演讲。

据了解,博兴实验中学优秀学长报告会开始于2015年,由上海财经大学、西安电子科技大学的张乐鹏、中国政法大学的周梦静等优秀毕业生倡议开展,每年都吸收新成员参与,至今已经连续举办五届。



# 中国银行滨州分行 推出中银全球智汇系列产品

为充分发挥传统外汇银行的优势,更好的服务客户,中国银行现已全面推出“中银全球智汇”国际汇款系列产品,提供优先处理、追踪反馈、费用透明、信息完整传递、全额到账、进程可查等智能汇款服务,可为个人客户、公司客户、同业客户提供丰富便捷的跨境金融服务,为您解除跨境汇款后顾之忧,更多详情请详询中国银行滨州分行各营业网点或95566。

即日起,通过我行办理中银全球智汇跨境汇款业务,可专享中国银行提供的全球化优质服务,还有机会获赠超值好礼,快来体验吧!